中证鹏元资信评估股份有限公司

中证鹏元公告【2023】619号

中证鹏元关于关注四川国光农化股份有限公司变更董事长、总裁等高管以及拟变更可转债部分募集资金用途的公告

中证鹏元资信评估股份有限公司(以下简称"中证鹏元")对四川国光农化股份有限公司(以下简称"国光股份"或"公司",股票代码: 002749.SZ)及其发行的下述债券开展评级:

| 债券简称 | 上一次评级时间 | 上一次评级结果 | | |
|------|------------|---------|------|------|
| | | 主体等级 | 债项等级 | 评级展望 |
| 国光转债 | 2023年6月14日 | AA- | AA- | 稳定 |

根据公司于2023年12月16日发布的《四川国光农化股份有限公司第五届董事会第十六次(临时)会议决议公告》、《四川国光农化股份有限公司关于变更董事长及总裁等高管的公告》以及2023年12月19日发布的《四川国光农化股份有限公司关于聘任董事会秘书的补充公告》,公司原董事长兼总裁颜亚奇先生辞职,但仍担任二级子公司鹤壁全丰生物科技有限公司董事、一级子公司四川国光农资有限公司执行董事职务,选举(聘任)何颉先生为公司董事长兼总裁。由于何颉先生不再继续担任公司副总裁、董事会秘书职务,聘任颜铭先生为公司董事会秘书。由于颜铭先生尚未取得深圳证券交易所董事会秘书资格证书,因此,现暂由董事长、总裁何颉先生代行董事会秘书职责。颜铭先生取得相关证书后,将正式履行董事会秘书职责。原财务总监庄万福女士因身体状况原因辞职,出任公司其它非高管职务,聘任杨磊先生为公司财务总监。

新任董事长兼总裁何颉先生,2002 年入职公司,历任业务员、省区经理、营销经理、人力资源部经理、总经办主任,自2009年12月至今担任公司董事、董事会秘书、副总经理(副总裁)。截至2023年12月16日,何颉先生持有公司股份321,575股。何颉先生系公司实际控制人颜昌绪妹妹的女儿的丈夫。

新任董事会秘书颜铭先生,2010年入职公司,截至2023年12月16日,颜铭先生持有公司股份6,909,545股。

本届董事会聘任的高管具备担任上市公司高管的资格和能力,亦不是失信被执行人,公司董事会中兼任公司高级管理人员的董事人数总计未超过公司董事总数的二分之一。本次董事长兼总裁等高管的变更对公司经营计划、战略规划的持续性及公司经营财务状况的影响有待观察。

根据公司于 2023 年 12 月 16 日发布的《四川国光农化股份有限公司第五届董事会第十六次(临时)会议决议公告》、《四川国光农化股份有限公司关于变更部分募集资金投资项目和实施主体的公告》,截至 2023 年 11 月 30 日,国光转债募集资金投资项目(以下简称"募投项目")的募集资金使用情况如下所示:

单位: 万元

| 序号 | 项目名称 | 募集资金 计划投入 金额 | 拟实际投入 募集资金金 额 | 累计投入 募集资金 金额 | 投入进 度 |
|----|---|--------------------|---------------------|--------------|--------|
| 1 | 年产 22,000 吨高效、安全、 环境友好型制剂生产线搬 迁技改项目 | 14,500.00 | 14,500.00 | 1,620.72 | 11.18% |
| 2 | 年产 50,000 吨水溶肥料 (专用肥)生产线搬迁技 改项目 | 9,500.00 | 9,500.00 | 568.17 | 5.98% |

| 3 企业技术中心升级改造项目 | 8,000.00 | 7,213.96 | 664.53 | 9.22% |
|----------------|-----------|-----------|----------|-------|
| 合计 | 32,000.00 | 31,213.96 | 2,853.42 | 9.14% |

公司拟暂缓实施上述募投项目之一的企业技术中心升级改造项目,并变更募投项目及实施主体。"企业技术中心升级改造项目"除已使用 664.53 万元募集资金外,公司拟将剩余的尚未使用的募集资金 6,549.43 万元(占募集资金净额的 20.98%)投资至公司二级子公司重庆润尔科技有限公司"年产 1.5 万吨原药及中间体合成生产项目"(以下简称"新项目")。新项目投资总额 30,000.27 万元,其中拟以募集资金投入 6,549.43 万元,其余由公司以自筹资金投入,截止目前,公司已用自有资金累计投入 2,114.89 万元。本次变更募集资金用途的原因:近年公司通过兼并重组及对现有技术中心优化升级,提升了研发能力,能够满足公司目前和未来一段时间的研发需求。新项目建设是公司完善产业链、提高原药自给能力、满足快速发展的需要,相较于原项目更加迫切。

本次变更部分募投项目和实施主体事项已经董事会审议通过,公司于 2023 年 12 月 16 日发布《四川国光农化股份有限公司关于召开"国光转债"2024 年第一次债券持有人会议的通知》,公司拟于 2024年1月4日召开"国光转债"债券持有人会议审议该事项。中证鹏元关注到,新项目面临原材料价格波动、环境保护和安全生产等风险,项目进度和未来收益存在不确定性。

截至目前,公司仍是我国植物生长调节剂领域龙头企业,2022 年公司农药登记证数量同比大幅增长,领先的农药登记证数量构筑起 一定的经营壁垒,同时经销商数量大幅增长,营销网络进一步完善, 近年主要产品销售规模持续增长。且公司负债水平较低,现金类资产 充裕度较高,财务风险相对可控。2023 年 1-9 月公司实现营业收入 13. 48 亿元,同比增长 8. 67%;实现归属母公司股东的净利润 2. 23 亿元,同比增长 36. 12%。但公司作为化工生产企业,仍面临一定的环保和安全生产风险,原材料价格波动也将对成本管控造成一定影响,在建项目产能和投资规模仍较大,存在建设进度和运营效益不达预期的风险。

中证鹏元将密切关注公司董事长及总裁等高管变更以及新项目的建设进度和运营效益对公司经营财务状况的影响,并持续跟踪以上事项对公司主体信用等级、评级展望以及"国光转债"信用等级可能产生的影响。

特此公告。

中证鹏元资信评估股份有限公司 二〇二三年十二月二十六日